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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001561, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTAS

¿El Gobierno andaluz considera que usar el derecho de retracto sería más eficaz que esperar a una 
expropiación estatal parcial? ¿Por qué no lo ha ejercido aún?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001562, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Qué criterios ha seguido la Junta para adherirse o no al proceso que el Gobierno central inició sobre 
la expropiación del terreno marítimo-terrestre y por qué no ha actuado sobre la parte de su competencia?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 12

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001563, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Por qué la Junta mantiene una posición pasiva cuando la demolición del hotel, situado en un parque 
natural, es un mandato jurídico y ambiental de rango superior?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 13

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001564, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Va a solicitar el Ejecutivo andaluz que la Comisión Mixta Estado-Junta reabra el protocolo de 2011, 
que obligaba a coordinar ambas administraciones para la demolición y restauración del paraje?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 14

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001565, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Qué recursos ha destinado la Junta en 2025 para la demolición y restauración del entorno del Algarrobico?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 15

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001566, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Cómo valora la Junta que el Parlamento andaluz haya urgido ya en varias ocasiones la ejecución 
del derribo sin que se haya producido avance real?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 16

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001567, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Por qué la Junta ha dejado que casi el cien por cien de las sentencias judiciales que declaraban 
ilegal el hotel quede sin efecto práctico?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 17

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001568, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Cómo considera la Junta combatir los efectos de su inacción, que alimenta la percepción de 
impunidad urbanística y debilita la credibilidad institucional en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 18

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001569, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Está la Junta dispuesta a proponer una reforma legislativa que impida el uso posjudicial de vacíos 
administrativos para prolongar obras ilegales en zonas protegidas?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 19

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001570, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Qué papel han jugado los servicios técnicos de la Consejería de Sostenibilidad al validar en 2024 
la reforma del PGOU, pese a que no se había cumplido la obligación de edicto jurídico?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 20

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001571, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Cómo valora la Junta de Andalucía las recientes denuncias de Greenpeace, que advierte que el 
suelo sigue «urbanizable» y que exige multas al ayuntamiento por incumplir la sentencia?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 21

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001572, Pregunta relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa del Algarrobico (Almería)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la demolición del hotel ilegal en la playa 
del Algarrobico (Almería).

PREGUNTA

¿Cómo se compromete la Junta a actuar en 2025 de modo que, a diferencia de los últimos veinte años, 
la demolición del Algarrobico se ejecute en un plazo concreto y verificable, con fórmula jurídica vinculante?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 22

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001573, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Qué medidas concretas ha solicitado la Junta al Gobierno central y a la Comisión Europea para 
frenar la entrada de arroz de terceros países, con precios de dumping, que impiden competir con 
el arroz andaluz?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 23

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001574, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Por qué no ha impulsado la Junta una negociación prioritaria de aranceles o cuotas preferentes 
para proteger al arroz andaluz, mientras sí defiende otros sectores agrarios en situaciones similares?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 24

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001575, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Qué línea de ayudas o compensaciones ha activado la Junta para los productores de arroz afectados 
por esta competencia desleal, especialmente para aquellos en la comarca del Guadalquivir?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 25

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001576, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Cómo valora el Ejecutivo autonómico el impacto económico y social de esta crisis sobre los agricultores 
del arroz, muchas veces en cooperativas familiares de pequeña y mediana escala?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 26

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001577, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Por qué no ha convocado la Consejería de Agricultura una mesa sectorial del arroz que incluya a 
productores, cooperativas, industria y ecologistas para diseñar respuestas conjuntas?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 27

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001578, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Qué acciones ha emprendido la Junta para potenciar el consumo de arroz andaluz, mediante 
campañas de promoción, en el mercado nacional y europeo?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 28

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001579, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Por qué la Junta no ha impulsado la certificación ecológica o de proximidad del arroz andaluz como 
valor añadido en la cadena de comercialización?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 29

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001580, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Qué estima la Junta que supone, en número de empleos agrícolas y en valor añadido, la caída de 
precios del arroz por debajo de costes de producción?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001581, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Qué mecanismos de supervisión y control del etiquetado ha activado la Junta para evitar la venta 
engañosa como «arroz andaluz» de productos importados más baratos?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 31

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001582, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Qué asesoramiento y apoyo ha ofrecido la Junta a las cooperativas para reconvertir cultivos, 
diversificar productos o acceder a nuevos mercados internacionales?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 32

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001583, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Considera la Junta que la crisis del arroz evidencia la necesidad de revisar el plan andaluz de 
sostenibilidad agraria para priorizar modelos extensivos y agroecológicos?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001584, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Qué compromiso concreto asume la Junta para defender el arroz andaluz en las negociaciones de 
acuerdos comerciales firmados por España o la UE frente a condiciones de desigualdad?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 34

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001585, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Por qué no ha promovido la Junta un plan de ayudas estatutario para mantenimiento de cultivos en 
zonas en riesgo de despoblación agrícola, como la sevillana vega o el delta del Guadalquivir?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 35

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001586, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal.

PREGUNTA

¿Cuándo va la Junta a convocar un informe público que cuantifique los daños generados por la 
competencia desleal y las pérdidas sufridas por el sector?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 36

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001587, Pregunta relativa a la crisis del sector del arroz por competencia desleal

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2025, ha 
acordado no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la crisis del sector 
del arroz por competencia desleal, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del 
G.P. Por Andalucía.

Sevilla, 4 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 37

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001588, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Castilléjar 
(Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Qué valoración política hace la Consejería de Agricultura sobre la resolución del Supremo, que anula la 
ampliación de casi cuatro mil cerdos en Castilléjar, al omitirse el informe de la Confederación Hidrográfica?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 38

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001589, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Castillé-
jar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Por qué la Junta no estableció condiciones previas para exigir siempre el informe de impacto hídrico 
en proyectos ganaderos, como ya se exige por ley para otras actividades con alto consumo de agua?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 39

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001590, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Qué medidas concretas piensa adoptar la Junta para evitar que se repitan situaciones como la de 
Castilléjar, donde el ayuntamiento aprobó la ampliación sin informar sobre los recursos hídricos?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 40

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001591, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Cómo valora el Gobierno andaluz el impacto ambiental de esta macrogranja –que emite más 
metano y amoniaco que granjas en otras regiones– sobre la calidad del aire y el riesgo para la salud 
de los vecinos?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 41

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001592, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Por qué la Junta no ha impulsado una moratoria autonómica para detallar el agua o los estudios 
de impacto antes de aprobar granjas intensivas en zonas vulnerables?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 42

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001593, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Qué mecanismos ha activado la Junta para proteger los recursos hídricos del Altiplano granadino 
frente a la contaminación por nitratos y purines asociados a la ganadería intensiva?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 43

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001594, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Qué agenda tiene la Junta para abrir un debate público y participativo en Andalucía sobre el modelo 
de ganadería industrial, sus impactos y la alternativa de un modelo agroecológico y local?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 44

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001595, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Cas-
tilléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Considera la Consejería que el modelo de «integrados» de Cefusa-El Pozo, donde se utiliza suelo 
local para criar lechones bajo control de una multinacional, aporta un desarrollo económico real o genera 
impactos ambientales y sociodemográficos negativos?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 45

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001596, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Qué análisis ha realizado la Junta sobre la correlación entre proliferación de macrogranjas y la 
despoblación rural, especialmente tras la pérdida del 25 % de población en municipios como Castilléjar, 
en dos décadas?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 763	 XII LEGISLATURA	 12 de septiembre de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
76

3

Pág. 46

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001597, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Por qué no ha impulsado la Junta un plan de desarrollo rural alternativo para garantizar la producción 
extensiva de calidad y la protección del medioambiente y calidad de vida local?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 47

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001598, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Por qué no impulsa la Junta una revisión del Plan de Ordenación del Territorio y de la ordenación 
agropecuaria para prohibir implantaciones ganaderas industriales en zonas de elevado estrés hídrico 
y ambiental?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 48

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001599, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2025, ha 
acordado no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de 
la ampliación de una macrogranja en Castilléjar (Granada), formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio 
Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía.

Sevilla, 4 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 49

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001600, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Cómo valora que el Supremo haya reconocido que «se pasó por alto» un requisito esencial y qué 
cambios normativos propone la Junta para no repetir errores tan graves de procedimiento?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 50

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001601, Pregunta relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja en Casti-
lléjar (Granada)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Delgado Ramos, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la paralización de la ampliación de una macrogranja 
en Castilléjar (Granada).

PREGUNTA

¿Considera la Junta que zonas como el Altiplano granadino han alcanzado ya su capacidad ambiental 
máxima para soportar ganadería intensiva?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

Juan Antonio Delgado Ramos.
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Pág. 51

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001602, Pregunta relativa a la oferta de inmuebles de titularidad pública en Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Fomento, Articulación 
del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la oferta de 
inmuebles de titularidad pública en Andalucía.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Recientemente, la Consejería de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda ha anunciado una 
oferta de 287 inmuebles de titularidad pública distribuidos por toda Andalucía.

Como resultado de dicha oferta, se abre paso la posibilidad de construcción de 227 viviendas de 
renta libre y 32 viviendas protegidas.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula la siguiente

PREGUNTA

¿Considera la Consejería que con esta oferta se garantiza la optimización del patrimonio público de 
suelo en Andalucía para responder a la falta de vivienda protegida, que permita dar respuesta a los 
problemas de acceso a una vivienda que sufren miles de familias en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 24 de julio de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 52

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001603, Pregunta relativa a las transferencias a nuestra Comunidad Autónoma de la 
gestión de los profesionales responsables de las clases de Religión en la educación primaria

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Irene García Macías, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, 
D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. Susana Rivas Pineda y Dña. Verónica Pérez 
Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Irene García Macías, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada, Dña. Susana Rivas Pineda y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a las transferencias a nuestra Comunidad Autónoma de la gestión de los profesionales 
responsables de las clases de Religión en la educación primaria.

PREGUNTA

¿Puede explicarnos a qué se debe el bloqueo que mantiene el Gobierno de la Junta de Andalucía 
con respecto a las transferencias a nuestra Comunidad Autónoma de la gestión de los profesionales 
responsables de las clases de Religión en la educación primaria en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Irene García Macías, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
Susana Rivas Pineda y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 53

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001604, Pregunta relativa a los veintisiete menas procedentes de Ceuta

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez 
y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación 
Fernández Morales, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los veintisiete menas procedentes de Ceuta.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos de estos menas recibirá cada provincia de Andalucía? Desglosado por provincia, sexo y 
edad. Salvaguardando la protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por provincia, sexo y edad. Salvaguardando la protección 

de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía este nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Ana María Ruiz Vázquez y 

Purificación Fernández Morales.
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Pág. 54

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001605, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación 
Fernández Morales y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al reparto 
de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia de Jaén.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos de estos menas recibirá la provincia de Jaén? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando 
la protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por provincia, sexo y edad. Salvaguardando la protección 

de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Ana María Ruiz Vázquez, 

Purificación Fernández Morales y 
Benito Morillo Alejo.
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Pág. 55

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001606, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales, D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, D. Juan José 
Bosquet Arias y Dña. Montserrat Cervantes Llort, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación Fernández 
Morales, D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Montserrat Cervantes 
Llort, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. 
Provincia de Almería.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos menas recibirá la provincia de Almería? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la 
protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la protección de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Ana María Ruiz Vázquez,

Purificación Fernández Morales, 
Rodrigo Javier Alonso Fernández, 

Juan José Bosquet Arias y 
Montserrat Cervantes Llort.
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Pág. 56

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001607, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales y D. Javier Cortés Lucena, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación 
Fernández Morales y D. Javier Cortés Lucena, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al reparto 
de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia de Sevilla.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos menas recibirá la provincia de Sevilla? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la 
protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la protección de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Ana María Ruiz Vázquez, 

Purificación Fernández Morales y 
Javier Cortés Lucena.
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Pág. 57

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001608, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Córdoba

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en 
Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación 
Fernández Morales y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo 
previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia de Córdoba.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos menas recibirá la provincia de Córdoba? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando 
la protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la protección de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Ana María Ruiz Vázquez, 

Purificación Fernández Morales y 
Alejandro Hernández Valdés.
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Pág. 58

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001609, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación 
Fernández Morales y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al reparto 
de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia de Cádiz.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos menas recibirá la provincia de Cádiz? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la 
protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la protección de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino,

Ana María Ruiz Vázquez, 
Purificación Fernández Morales y 

José María Ortells Polo.
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Pág. 59

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001610, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Málaga

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales y D. Antonio Sevilla Rodríguez, del G.P. Vox en 
Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación 
Fernández Morales y D. Antonio Sevilla Rodríguez, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al reparto 
de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia de Málaga.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos menas recibirá la provincia de Málaga? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la 
protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la protección de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino,

Ana María Ruiz Vázquez, 
Purificación Fernández Morales y 

Antonio Sevilla Rodríguez.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 763	 XII LEGISLATURA	 12 de septiembre de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
76

3

Pág. 60

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001611, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Granada

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales, Dña. Cristina Alejandra Jiménez Jiménez y D. Ricardo 
López Olea, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación 
Fernández Morales, Dña. Cristina Alejandra Jiménez Jiménez y D. Ricardo López Olea, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Granada.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos menas recibirá la provincia de Granada? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando 
la protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la protección de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Ana María Ruiz Vázquez,

Purificación Fernández Morales, 
Cristina Alejandra Jiménez Jiménez y 

Ricardo López Olea.
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Pág. 61

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001612, Pregunta relativa al reparto de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia 
de Huelva

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, 
Dña. Purificación Fernández Morales y D. Rafael Segovia Brome, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Ana María Ruiz Vázquez, Dña. Purificación 
Fernández Morales y D. Rafael Segovia Brome, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al reparto 
de veintisiete menas procedentes de Ceuta. Provincia de Huelva.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Este lunes han desembarcado en Andalucía veintisiete menas marroquíes procedentes de Ceuta.
Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuántos menas recibirá la provincia de Huelva? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la 
protección de datos.

¿En qué centros serán ubicados? Salvaguardando la protección de datos.
¿Cuántos irán a cada centro? Desglosado por sexo y edad. Salvaguardando la protección de datos.
¿Qué coste supondrá a la Junta de Andalucía el nuevo reparto?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino,

Ana María Ruiz Vázquez, 
Purificación Fernández Morales y 

Rafael Segovia Brome.
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Pág. 62

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001613, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la Consejería, con carácter 
urgente, para erradicar la plaga del escarabajo que produce la seca de los pinos y eucaliptos 
y proteger los bosques en las zonas afectadas en la provincia de Málaga, especialmente en 
Alcaucín, Canillas de Albaida, Salares, Sedella, Cómpeta, Nerja, Totalán, Montes de Málaga, El 
Chorro, Serranía de Ronda y el Bajo Genal

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José 
María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a las actuaciones desarrolladas por la Consejería, con carácter urgente, para erradicar la 
plaga del escarabajo que produce la seca de los pinos y eucaliptos y proteger los bosques en las zonas 
afectadas en la provincia de Málaga, especialmente en Alcaucín, Canillas de Albaida, Salares, Sedella, 
Cómpeta, Nerja, Totalán, Montes de Málaga, El Chorro, Serranía de Ronda y el Bajo Genal.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la Consejería para erradicar la plaga del escarabajo que produce 
la seca de los pinos y eucaliptos, a fin de proteger los bosques en las zonas afectadas en la provincia 
de Málaga, especialmente en Alcaucín, Canillas de Albaida, Salares, Sedella, Cómpeta, Nerja, Totalán, 
Montes de Málaga, El Chorro, Serranía de Ronda y el Bajo Genal?

Parlamento de Andalucía, 29 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Purificación Fernández Morales y 
José María Ortells Polo.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 763	 XII LEGISLATURA	 12 de septiembre de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
76

3

Pág. 63

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001614, Pregunta relativa a los caminos rurales de Mijas (Málaga)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. Verónica Pérez 
Fernández, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García, 
D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel María 
Aguilera Gamero, D. José Luis Ruiz Espejo y Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. Verónica Pérez Fernández, D. Mario Jesús 
Jiménez Díaz, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Mateo Javier Hernández Tristán, 
D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel María Aguilera Gamero, D. José Luis Ruiz Espejo y 
Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los caminos rurales de Mijas (Málaga).

PREGUNTA

¿Qué caminos rurales de Mijas se van a beneficiar (o se han beneficiado) del Plan de actuaciones 
de emergencia para la reparación de caminos rurales dañados por las borrascas encadenadas de 
febrero y marzo de 2025?

Parlamento de Andalucía, 31 de julio de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Verónica Pérez Fernández, 
Mario Jesús Jiménez Díaz, 

María de las Mercedes Gámez García,

Mateo Javier Hernández Tristán, 
José Aurelio Aguilar Román, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
José Luis Ruiz Espejo y 

Alicia Murillo López.
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Pág. 64

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001615, Pregunta relativa al último viaje del presidente de la Junta de Andalucía a Japón

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, D. Mario Jesús Jiménez 
Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del 
G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio 
Fernández y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de Presidencia, 
Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa al último viaje del presidente de la Junta de Andalucía a Japón.

PREGUNTAS

¿Cuántas personas y cargos han acompañado al presidente de la Junta de Andalucía en este viaje? 
Desglosado por días y actividades.

¿Cuál es el importe detallado del conjunto de los gastos de este viaje del presidente de la Junta de 
Andalucía, incluido miembros del Gobierno, gabinetes y acompañantes?

¿Cuántas reuniones y/o encuentros de trabajo ha mantenido el presidente de la Junta de Andalucía 
en Japón?

Parlamento de Andalucía, 4 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Márquez Romero, 
Mario Jesús Jiménez Díaz, 

Rafael Alfonso Recio Fernández y 
María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 65

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001616, Pregunta relativa al último viaje del Consejero de Industria, Energía y Minas de la 
Junta de Andalucía a Japón

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. José Luis Sánchez 
Teruel, Dña. Alicia Murillo López, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Gerardo 
Sánchez Escudero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. José Luis Sánchez Teruel, Dña. Alicia Murillo López, 
Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez y D. Gerardo Sánchez Escudero, del G.P. Socialista, con arreglo a 
lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de 
Industria, Energía y Minas la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al último viaje 
del consejero de Industria, Energía y Minas de la Junta de Andalucía a Japón.

PREGUNTAS

¿Cuántas personas y cargos han acompañado al consejero en este viaje? Desglosado por días 
y actividades

¿Cuál es el importe detallado del conjunto de los gastos de este viaje del consejero, incluido miembros 
del Gobierno, gabinetes y acompañantes?

¿Cuántas reuniones y/o encuentros de trabajo ha mantenido el consejero en Japón?

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
José Luis Sánchez Teruel, 

Alicia Murillo López, 
María del Pilar Navarro Rodríguez y 

Gerardo Sánchez Escudero.
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Pág. 66

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001617, Pregunta relativa a la lengua azul

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz y 
Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. María de las Mercedes Gámez García, 
D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita relativa a la lengua azul.

PREGUNTA

¿Qué medidas está poniendo en marcha la Consejería frente a la lengua azul tanto en ovino como 
en vacuno?

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Mateo Javier Hernández Tristán, 
Mario Jesús Jiménez Díaz y 
Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 67

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001618, Pregunta relativa al Plan de actuaciones de emergencia para la reparación de 
caminos rurales

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz y 
Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. María de las Mercedes Gámez García, 
D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta con ruego de 
respuesta escrita relativa al Plan de actuaciones de emergencia para la reparación de caminos rurales.

PREGUNTAS

¿Qué caminos rurales de Andalucía se van a beneficiar (o se ha beneficiado) del Plan de actuaciones 
de emergencia para la reparación de caminos rurales dañados por las borrascas encadenadas de 
febrero y marzo de 2025?

En aquellos trabajos en caminos rurales que aún no estén finalizados, ¿cuáles son las fechas de 
inicio y finalización previstos?

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Mateo Javier Hernández Tristán, 
Mario Jesús Jiménez Díaz y 
Verónica Pérez Fernández.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001619, Pregunta relativa a las ayudas para el apoyo a las inversiones destinadas a la 
implantación de infraestructuras bioindustriales sostenibles de tratamiento y valorización del 
alpeorujo en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz y 
Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, Dña. María de las Mercedes Gámez García, 
D. Mateo Javier Hernández Tristán, D. Mario Jesús Jiménez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita relativa a las ayudas para el apoyo a las inversiones destinadas a la implantación 
de infraestructuras bioindustriales sostenibles de tratamiento y valorización del alpeorujo en la provincia 
de Jaén.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En 2024, la Junta de Andalucía convocó las ayudas para el apoyo a las inversiones destinadas a la 
implantación de infraestructuras bioindustriales sostenibles de tratamiento y valorización del alpeorujo en 
la provincia de Jaén, en el marco del Programa de Desarrollo Rural de Andalucía 2014-2022 (Medidas 
4, submedida 4.2, operación 4.2.2), en el ámbito de la inversión territorial integrada de la provincia de 
Jaén. Las bases reguladoras establecen que el plazo dentro del que deben haberse realizado los gastos 
subvencionables es hasta el 15 de septiembre de 2025; si bien hay constancia de que los proyectos 
beneficiarios de la convocatoria de 2024 ni han comenzado.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿En qué estado de ejecución, por proyecto, se encuentran los proyectos beneficiarios de la 
convocatoria de 2024?
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¿Qué medidas va a adoptar la Consejería en el caso de que dichos proyectos no hayan ejecutados 
los gastos subvencionables a fecha del 15 de septiembre de 2025?

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Mateo Javier Hernández Tristán, 
Mario Jesús Jiménez Díaz y 
Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 70

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001620, Pregunta relativa a la denuncia de la familia de un alumno con trastorno del 
espectro autista (TEA)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica 
Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2025, ha 
acordado no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la denuncia de la 
familia de un alumno con trastorno del espectro autista (TEA), formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana 
Rivas Pineda, Dña. Irene García Macías, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista.

Sevilla, 4 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001621, Pregunta relativa a las ayudas públicas a municipios de la provincia de Jaén para 
la adquisición de vehículos para entidades locales

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. Irene García Macías, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández 
Tristán, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. Irene García 
Macías, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista, con arreglo a 
lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de 
Justicia, Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa a las ayudas públicas a municipios de la provincia de Jaén para la adquisición de vehículos 
para entidades locales.

PREGUNTA

¿Qué municipios de la provincia de Jaén, para qué proyectos y por qué importes han recibido ayudas 
públicas para la adquisición de vehículos para las entidades locales en la presente legislatura, hasta la 
fecha de presentación de esta iniciativa?

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Olga Manzano Pérez, 
Irene García Macías, 

Susana Rivas Pineda y 
Mateo Javier Hernández Tristán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001622, Pregunta relativa a las líneas o convocatorias para la adquisición de vehículos 
para entidades locales

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. Irene García Macías, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández 
Tristán, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. Irene García 
Macías, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista, con arreglo a 
lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de Justicia, 
Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a 
líneas o convocatorias para la adquisición de vehículos para entidades locales.

PREGUNTAS

¿Qué líneas o convocatorias de ayudas públicas tiene el Consejo de Gobierno, en el ámbito de la 
Consejería o del Plan de Cooperación Municipal, para la adquisición de vehículos para las entidades locales?

¿Y de vehículos destinados específicamente a los policías locales?

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Olga Manzano Pérez, 
Irene García Macías, 

Susana Rivas Pineda y 
Mateo Javier Hernández Tristán.
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Pág. 73

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001623, Pregunta relativa a las medidas del Plan de transporte metropolitano del Área de 
Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-
Salazar, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. José Aurelio 
Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a las medidas del Plan de Transporte Metropolitano del Área de Jaén.

PREGUNTA

¿Cuáles son las medidas y el presupuesto previsto del Plan de Transporte Metropolitano del Área 
de Jaén?

Con expresión individualizada sobre a qué ejercicio, aplicación y proyecto presupuestario, programa o 
proyecto específico, por qué importes y cuáles son los códigos o expedientes de licitación y contratación 
de los mismos, fuentes de financiación, así como el grado de ejecución en el que se encuentran.

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Rocío Arrabal Higuera y 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar.
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Pág. 74

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001624, Pregunta relativa a los errores del Servicio Andaluz de Empleo (SAE) en el envío 
de candidatos al Programa Emplea-T en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-
Salazar, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. José Aurelio 
Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa a los errores del Servicio Andaluz de Empleo (SAE) en el envío de candidatos al Programa 
Emplea-T en la provincia de Jaén.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En relación con el Programa Emplea-T, línea 7, diferentes ayuntamientos de la provincia de Jaén 
están recibiendo comunicaciones –unas escritas y otras telefónicas–, en las que les comunica que 
están existiendo errores por parte de SAE en el envío a las entidades locales de candidatos que no 
cumplen los requisitos para ser contratados en la modalidad de «contrato formativo para la obtención 
de la práctica profesional», lo que está suponiendo a las entidades locales el perjuicio de tener que 
rescindir los contratos y, además, el aviso de reintegro de la subvención.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué está produciendo esos errores por parte del SAE? ¿Cuántos casos y en qué entidades locales 
se han identificado estos errores?
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¿Van a tener las entidades locales que reintegrar la parte correspondiente a dicho contratos, y que 
la Consejería reconoce como un error del SAE no imputable a las entidades locales? ¿Va a suponer 
algún perjuicio económico o en la justificación de la ayuda para los ayuntamientos afectados? ¿Cómo 
va a solventar la Consejería el perjuicio causado en los ayuntamientos afectados?

¿Dichas incidencias se han producido en alguna línea o en el Programa Andalucía Activa? ¿Y en 
más provincias?

Parlamento de Andalucía, 5 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Rocío Arrabal Higuera y 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar.
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Pág. 76

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001625, Pregunta relativa al conductor del transporte escolar de Arjona (Jaén) con positivo 
en drogas

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica 
Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de 
los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita relativa al conductor del transporte escolar de Arjona (Jaén) con positivo en drogas.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En relación a las informaciones publicadas sobre el conductor de transporte escolar, positivo en 
drogas, interceptado por la Guardia Civil el pasado 29 de mayo de 2025 mientras transportaba a catorce 
estudiantes, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones y con qué fecha de instrucción del procedimiento ha realizado la Consejería?, ¿ha 
abierto algún tipo de investigación o recabado información de la empresa adjudicataria del transporte 
escolar, y con qué fecha?, ¿cuáles son las conclusiones?, ¿se ha abierto algún expediente sancionador 
a la empresa adjudicataria?

¿Qué empresa es la adjudicataria del servicio afectado?, ¿a qué centros educativos y localidades presta 
servicio?, ¿de qué localidad eran los alumnos que iban en el autobús en el momento de la inspección?
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¿Qué irregularidades en el uso del tacógrafo se han detectado?, ¿qué explicaciones han dado al 
respecto la empresa concesionaria?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Víctor Manuel Torres Caballero,

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 78

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001626, Pregunta relativa al presupuesto y a las acciones formativas en el centro de For-
mación Profesional para el Empleo de Linares (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José 
Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, D. José Aurelio 
Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa al presupuesto y a las acciones formativas en el centro de Formación Profesional para 
el Empleo de Linares (Jaén).

PREGUNTA

¿Cuál ha sido el presupuesto asignado al centro público de Formación Profesional para el Empleo 
de Linares para personas trabajadoras demandantes de empleo durante los años 2024 y 2025 y qué 
acciones formativas se han impartido en el mismo durante estos dos años?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Rocío Arrabal Higuera y 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001627, Pregunta relativa a las subvenciones a los ayuntamientos

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José 
Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, D. José Aurelio 
Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a las subvenciones a los ayuntamientos.

PREGUNTA

¿Cuáles han sido los municipios de la provincia de Jaén que han recibido subvenciones para sus 
ayuntamientos, en materia de formación profesional para el empleo, dirigidas a personas trabajadoras 
desempleadas en la presente legislatura, hasta la fecha de presentación de esta iniciativa?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Rocío Arrabal Higuera y 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar.
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Pág. 80

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001628, Pregunta relativa a la programación plurianual 2023-2026 del centro de Formación 
Profesional para el Empleo de Linares (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José 
Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, D. José Aurelio 
Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a la programación plurianual 2023-2026 del centro de Formación Profesional para el 
Empleo de Linares (Jaén).

PREGUNTA

¿Qué acciones formativas destinadas a personas trabajadoras demandantes de empleo que vienen 
recogidas en la programación plurianual 2023-2026 se han llevado a cabo en el centro público de 
Formación Profesional para el Empleo de Linares?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Rocío Arrabal Higuera y 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar.
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Pág. 81

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001629, Pregunta relativa a la planificación del Plan de Transporte Metropolitano del Área 
de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-
Salazar, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. José Aurelio 
Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a la planificación del Plan de Transporte Metropolitano del Área de Jaén.

PREGUNTAS

¿En qué consiste la implantación de plataformas reservadas para el transporte púbico de acceso a la 
ciudad de Jaén que incluye el Plan de Transporte Metropolitano del Área de Jaén?, ¿qué planificación existe?

¿Qué travesías pretende acondicionar la Consejería para convertirlas en bulevares interiores?, ¿en 
qué municipios y con qué planificación?

¿En qué consiste el corredor verde que se pretende crear entre Mancha Real y Martos en el Plan?, 
¿con qué planificación?

¿Qué itinerarios peatonales o ciclistas pretenden integrar?, ¿con qué planificación?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Víctor Manuel Torres Caballero,

José Aurelio Aguilar Román, 
Rocío Arrabal Higuera y 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar.
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Pág. 82

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001632, Pregunta relativa a la Formación Profesional para el Empleo dirigida a personas 
desempleadas en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-
Salazar, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. José Aurelio 
Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera y D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a la Formación Profesional para el Empleo dirigida a personas desempleadas en la 
provincia de Jaén.

PREGUNTAS

¿Qué convocatorias y con qué dotación presupuestaria se han publicado en la presente legislatura, 
hasta la fecha de presentación de esta iniciativa, destinadas a la Formación Profesional para el Empleo 
dirigida a personas trabajadoras desempleadas a través de las entidades locales?

¿Qué municipios de la provincia de Jaén, por qué importes y para qué proyectos han recibido 
subvenciones para sus entidades locales, en materia de formación profesional para el empleo, dirigidas 
a personas trabajadoras desempleadas en la presente legislatura, hasta la fecha de presentación de 
esta iniciativa?

Con expresión individualizada sobre a qué ejercicio, aplicación y proyecto presupuestario, programa o 
proyecto específico, por qué importes y cuáles son los códigos o expedientes de licitación y contratación 
de los mismos, fuentes de financiación, así como el grado de ejecución en el que se encuentran.

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Víctor Manuel Torres Caballero,

José Aurelio Aguilar Román, 
Rocío Arrabal Higuera y 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar.
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Pág. 83

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001633, Pregunta relativa a las ayudas públicas a Valeo Martos (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de 
los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa a las ayudas públicas a Valeo Martos (Jaén).

PREGUNTA

¿Qué ayudas públicas, para qué proyectos y por qué importes ha recibido Valeo Martos por el sector 
público andaluz durante la presente legislatura, hasta la fecha de presentación de esta iniciativa?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 84

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001634, Pregunta relativa a los planes locales de emergencia por incendios forestales 
(PLEIF) en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de 
los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan al consejero de la Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a los planes locales de emergencia por 
incendios forestales (PLEIF) en la provincia de Jaén.

PREGUNTAS

¿Qué municipios situados en zona de peligro, en el marco del Plan Infoca, carecen del Plan Local 
de Emergencias por Incendios Forestales (PLEIF) en la provincia de Jaén?

¿Existen núcleos de población aislada, urbanizaciones, campings, empresas o instalaciones o actividades 
ubicadas en zonas de peligro, en el marco del Plan Infoca, que carecen de plan de autoprotección en 
la provincia de Jaén? ¿Cuáles?

¿Qué acciones se han adoptado desde el Consejo de Gobierno para evitar, en su caso, 
dichas circunstancias?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
Víctor Manuel Torres Caballero,

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 85

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001635, Pregunta relativa a las garitas de guardia del Plan Infoca en la comarca de la Sierra de 
Segura, Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de 
los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan al consejero de la Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las garitas de guardia del Plan Infoca 
en la comarca de la Sierra de Segura, Jaén.

PREGUNTAS

¿Qué puntos o garitas de guardia, en el marco del Plan Infoca, existen en la comarca de la Sierra de 
Segura?, ¿cuáles son o deberían ser de 24 horas?

En el marco del Plan Infoca, ¿han estado en funcionamiento y con qué horario y retenes o turnos 
de guardia en el punto de guardia de Navalperal durante los meses de junio, julio y agosto?

En el marco del Plan Infoca, ¿han estado en funcionamiento y con qué horario y retenes o turnos 
de guardia en el punto de guardia de Cambrón durante los meses de junio, julio y agosto?

En el marco del Plan Infoca, ¿han estado en funcionamiento y con qué horario y retenes o turnos 
de guardia en el punto de guardia del Yelmo durante los meses de junio, julio y agosto?

En el marco del Plan Infoca, ¿han estado en funcionamiento y con qué horario y retenes o turnos 
de guardia en el punto de guardia del Puntal durante los meses de junio, julio y agosto?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
Víctor Manuel Torres Caballero,

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 86

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001636, Pregunta relativa a las garitas de guardia del Plan Infoca en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de 
los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan al consejero de la Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las garitas de guardia del Plan Infoca 
en la provincia de Jaén.

PREGUNTAS

¿Qué puntos o garitas de guardia, en el marco del Plan Infoca, existen en la provincia de Jaén? 
¿Cuáles son o deberían ser de 24 horas?

¿Qué puntos o garitas de guardia, en el marco del Plan Infoca, han estado en funcionamiento, con 
qué horario y retenes en la provincia de Jaén durante los meses de junio, julio y agosto?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 87

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001640, Pregunta relativa a las infraestructuras con riesgo de incendio forestal en la 
provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Ca-
ballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con ruego de 
respuesta escrita relativa a las infraestructuras con riesgo de incendio forestal en la provincia de Jaén.

PREGUNTAS

¿A qué ayuntamientos y qué infraestructuras que pueden suponer un riesgo alto o extremo de incendio 
forestal se les ha remitido comunicación por parte de la Delegación Territorial de Sostenibilidad y Medio 
Ambiente en Jaén relativa al expediente gubernativo 42/2025?

¿En qué se basa la apertura de dicho expediente gubernativo 42/2025?
¿Existen infraestructuras de titularidad de la Junta de Andalucía incluidas en el expediente y/o 

remitidas a la Unidad de Medio Ambiente y Urbanismos de la Fiscalía General del Estado que puedan 
suponer un riesgo alto o extremo de incendio forestal?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

Víctor Manuel Torres Caballero,

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 88

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001641, Pregunta relativa a las medidas de control del gas radón en el ámbito laboral en 
la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Ma-
nuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a las medidas de control del gas radón en el ámbito laboral en la provincia de Jaén.

PREGUNTA

¿Qué medidas ha adoptado la Consejería ante la recomendación de control del gas radón, clasificado 
por la OMS como cancerígeno humano, en 24 municipios de la provincia de Jaén, en relación con el 
cumplimiento de la Instrucción IS-47 del CSN y la actualización del código técnico de la edificación 
(CYTE) para proteger a la población trabajadora?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 89

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001642, Pregunta relativa a las medidas de salud pública para el control del gas radón en 
la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Manuel Torres Ca-
ballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a las medidas de salud pública para el control del gas radón en la provincia de Jaén.

PREGUNTA

¿Qué medidas de salud pública ha adoptado la Consejería ante la recomendación de control del gas 
radón, clasificado por la OMS como cancerígeno humano, en 24 municipios de Jaén?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 90

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001643, Pregunta relativa a los problemas de climatización en el hospital San Juan de la 
Cruz de Úbeda, Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a los problemas de climatización en el hospital San Juan de la Cruz de Úbeda, Jaén.

PREGUNTAS

¿Se ha dado instrucciones por parte de la Consejería o del distrito sanitario a los celadores del hospital 
San Juan de la Cruz de Úbeda (Jaén) de ubicar un mostrador para controlar el acceso de ventiladores, 
colchonetas o similares ante los problemas de climatización del hospital?

¿Qué medidas se han adoptado para resolver los problemas de funcionamiento de la climatización 
del hospital de Úbeda?, ¿desde cuándo se produce dicha situación?, ¿existen quejas o reclamaciones 
al respecto?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 91

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001644, Pregunta relativa a la asistencia sanitaria a extranjeros con NIE pero sin tarjeta 
sanitaria

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Ma-
nuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a la asistencia sanitaria a extranjeros con NIE pero sin tarjeta sanitaria.

PREGUNTAS

¿Se ha enviado una instrucción interna por la Consejería a los centros hospitalarios de la provincia 
de Jaén en la que se insta a cobrar a los extranjeros, con NIE pero sin tarjeta sanitaria, la atención 
sanitaria que se les preste?

¿Qué instrucción es, de qué fecha, en qué términos y en base a qué legislación?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 92

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001645, Pregunta relativa a las actuaciones en edificio en entorno BIC en Siles (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Víctor Manuel Torres Ca-
ballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María 
de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con ruego de respuesta 
escrita relativa a las actuaciones en edificio en entorno BIC en Siles (Jaén).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Ayuntamiento de Siles (Jaén) está realizando una actuación en el edificio sito en calle san Gregorio, 
cinco edificios de titularidad municipal y que se encuentran en el entorno de los «restos del recinto 
amurallado», inscrito en el Catálogo General del Patrimonio Histórico Andaluz.

El proyecto consiste, básicamente, en la reforma estructural del tejado del inmueble y, por tanto, en 
el marco de la legislación vigente en materia de edificación requiere proyecto por ser una obra mayor; 
si bien el ayuntamiento está tratando dicho proyecto de adecuación de local para actividad empresarial 
como obra menor y con una memoria técnica exclusivamente.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Ha solicitado el Ayuntamiento de Siles (Jaén) autorización de Cultura, en materia de patrimonio 
histórico, a la Consejería?, ¿con qué fecha?

¿Se ha resuelto y en qué sentido por la Consejería?, ¿con qué fecha?, ¿se han impuesto condicionantes 
o salvedades?
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¿Ha comprobado la Consejería si las obras se han ejecutado por parte del ayuntamiento sin contar 
con resolución expresa en materia de patrimonio histórico?

Parlamento de Andalucía, 7 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 94

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001646, Pregunta relativa a la atención prestada por teléfono de la Consejería durante el 
año 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita relativa a la atención prestada por teléfono de la Consejería durante el año 2024.

PREGUNTA

¿Cuántas llamadas ha recibido el teléfono de «violencia intrafamiliar» de la Consejería y a qué 
otros servicios de asistencia o atención de la Administración se derivó cada caso durante el año 2024? 
Desagregado por provincia de origen de la llamada.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 95

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001647, Pregunta relativa a la atención prestada por el teléfono de la Consejería en 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a la atención prestada por teléfono de la Consejería en 2025.

PREGUNTA

¿Cuántas llamadas ha recibido el teléfono de «violencia intrafamiliar» de la Consejería y a qué otros 
servicios de asistencia o atención de la Administración se derivó cada caso durante el año 2025, hasta 
la fecha de presentación de esta iniciativa? Desagregado por provincia de origen de la llamada.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 96

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001648, Pregunta relativa a las solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia en 
la provincia de Jaén durante el año 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia en la 
provincia de Jaén durante el año 2024.

PREGUNTA

¿Cuántas solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia se han presentado en la provincia 
de Jaén en el año 2024? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas en el año 2024 se han valorado 
en el año 2024? ¿A cuántas de las solicitudes presentadas en el año 2024 se han concedido la 
prestación correspondiente en el año 2024?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 97

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001649, Pregunta relativa a las solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia de 
años anteriores en la provincia de Jaén durante los años 2024 y 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia de 
años anteriores en la provincia de Jaén durante los años 2024 y 2025.

PREGUNTAS

¿Cuántas solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia se han concedido en el año 2024 
provenientes de solicitudes de años anteriores? ¿Cuántas se han concedido en el año 2025, hasta la 
fecha de presentación de esta iniciativa, provenientes de solicitudes de años anteriores?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 98

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001650, Pregunta relativa a las solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia en 
la provincia de Jaén durante el año 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia en la 
provincia de Jaén durante el año 2025.

PREGUNTA

¿Cuántas solicitudes de reconocimiento de grado de dependencia se han presentado en la provincia 
de Jaén durante el primer semestre del año 2025? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas en 
el año 2025 han sido valoradas? ¿A cuántas de las que han sido valoradas en 2025 han sido concedidas 
las prestaciones?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 99

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001651, Pregunta relativa a las solicitudes de aumento de grado de dependencia en la 
provincia de Jaén durante el año 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las solicitudes de aumento de grado de dependencia en la provincia 
de Jaén durante el año 2024.

PREGUNTAS

¿Cuántas solicitudes de aumento de grado de dependencia se han presentado en la provincia de 
Jaén en el año 2024? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas en el año 2024 se han concedido en 
el año 2024? ¿Cuántas se han concedido en el año 2024 provenientes de solicitudes de años anteriores?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 100

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001652, Pregunta relativa a las solicitudes de aumento de grado de dependencia en la 
provincia de Jaén durante el primer semestre del año 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las solicitudes de aumento de grado de dependencia en la provincia 
de Jaén durante el primer semestre del año 2025.

PREGUNTAS

¿Cuántas solicitudes de aumento de grado de dependencia se han presentado en la provincia 
de Jaén en el primer semestre del año 2025? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas en el primer 
semestre del año 2025 se han concedido en el año 2025? ¿Cuántas se han concedido en el año 2025 
provenientes de solicitudes de años anteriores?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 101

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001653, Pregunta relativa a las solicitudes de reconocimiento de dependencia en los muni-
cipios de Jaén durante el año 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las solicitudes de reconocimiento de dependencia en los municipios 
de Jaén durante el año 2024.

PREGUNTAS

¿Cuántas solicitudes de reconocimiento de dependencia se han presentado en los municipios de 
la provincia de Jaén durante el año 2024? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas en el año 2024 
se han concedido en el año 2024? Ambos datos desglosados por cada uno de los municipios de la 
provincia de Jaén.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 102

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001654, Pregunta relativa a las solicitudes de reconocimiento de dependencia en los muni-
cipios de Jaén durante el primer semestre del año 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las solicitudes de reconocimiento de dependencia en los municipios 
de Jaén durante el primer semestre del año 2025.

PREGUNTAS

¿Cuántas solicitudes de reconocimiento de dependencia se han presentado en los municipios de la 
provincia de Jaén durante el primer semestre del año 2025? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas 
en el primer semestre del año 2025 se han concedido en el año 2025? Ambos datos desglosados por 
cada uno de los municipios de la provincia de Jaén.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 103

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001655, Pregunta relativa a las personas solicitantes de reconocimiento de grado de de-
pendencia en los municipios de la provincia de Jaén que no han sido valoradas

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita relativa a las personas solicitantes de reconocimiento de grado de dependencia 
en los municipios de la provincia de Jaén que no han sido valoradas.

PREGUNTA

En la presente legislatura, hasta la fecha de presentación de esta iniciativa, ¿cuántas personas 
solicitantes de reconocimiento de dependencia en los municipios de la provincia de Jaén no han sido 
valoradas? Datos desglosados por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 104

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001656, Pregunta relativa a las personas solicitantes de reconocimiento de grado de 
dependencia en los municipios de la provincia de Jaén que, habiendo sido valoradas, no se les ha 
notificado el reconocimiento de grado de dependencia ni la prestación

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las personas solicitantes de reconocimiento de grado 
de dependencia en los municipios de la provincia de Jaén que, habiendo sido valoradas, no se les ha 
notificado el reconocimiento de grado de dependencia ni la prestación.

PREGUNTA

En la presente legislatura, hasta la fecha de presentación de esta iniciativa, ¿cuántas personas 
solicitantes de reconocimiento de dependencia en los municipios de la provincia de Jaén han sido 
valoradas pero no se les ha notificado el reconocimiento de grado de dependencia ni la prestación? 
Datos desglosados por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 105

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001657, Pregunta relativa a las personas solicitantes de reconocimiento de grado de 
dependencia en los municipios de la provincia de Jaén que se les ha reconocido prestación y aún 
no se les ha concedido el recurso

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las personas solicitantes de reconocimiento de grado 
de dependencia en los municipios de la provincia de Jaén que se les ha reconocido prestación y aún 
no se les ha concedido el recurso.

PREGUNTA

En la presente legislatura, hasta la fecha de presentación de esta iniciativa, ¿cuántas personas 
solicitantes de reconocimiento de dependencia en los municipios de la provincia de Jaén se les ha 
reconocido prestación y aún no se les ha concedido el recurso? Datos desglosados por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 106

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001658, Pregunta relativa a las personas fallecidas sin reconocimiento de grado de 
dependencia en la provincia de Jaén durante el año 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las personas fallecidas sin reconocimiento de grado de dependencia 
en la provincia de Jaén durante el año 2024.

PREGUNTA

¿Cuántas personas han fallecido en la provincia de Jaén en espera de la resolución de reconocimiento 
de grado o de aumento de grado de dependencia en la provincia de Jaén durante el año 2024? Dato 
desglosado por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 107

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001659, Pregunta relativa a las personas fallecidas sin reconocimiento de grado de 
dependencia en la provincia de Jaén durante el primer semestre de 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las personas fallecidas sin reconocimiento de grado de dependencia 
en la provincia de Jaén durante el primer semestre de 2025.

PREGUNTA

¿Cuántas personas han fallecido en la provincia de Jaén en espera de la resolución de reconocimiento de 
grado o de aumento de grado de dependencia en la provincia de Jaén durante el primer semestre de 2025? 
Dato desglosado por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 108

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001660, Pregunta relativa a las personas solicitantes del reconocimiento de grado de 
discapacidad en la provincia de Jaén durante el año 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita relativa a las personas solicitantes del reconocimiento de grado de discapacidad 
en la provincia de Jaén durante el año 2024.

PREGUNTAS

¿Cuántas personas han solicitado el reconocimiento del grado de discapacidad en la provincia de 
Jaén durante el año 2024? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas durante el año 2024 han sido 
valoradas por el CVO de Jaén? Datos desglosados por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 109

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001661, Pregunta relativa a las personas solicitantes del reconocimiento de grado de 
discapacidad en la provincia de Jaén durante el primer semestre del año 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con ruego 
de respuesta escrita relativa a las personas solicitantes de reconocimiento de grado de discapacidad 
en la provincia de Jaén durante el primer semestre del año 2025.

PREGUNTAS

¿Cuántas personas han solicitado el reconocimiento del grado de discapacidad en la provincia 
de Jaén durante el primer semestre del año 2025? ¿Cuántas de las solicitudes presentadas durante 
el año 2025 han sido valoradas por el CVO de Jaén?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 110

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001662, Pregunta relativa a la lista de espera para la valoración de la discapacidad en el 
Centro de Valoración y Orientación (CVO) de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a la lista de espera para la valoración de la discapacidad en el Centro 
de Valoración y Orientación (CVO) de Jaén.

PREGUNTA

En la presente legislatura, hasta la fecha de presentación de esta iniciativa, ¿cuántas personas se 
encuentran en lista de espera para ser valoradas en el CVO de Jaén para que se les reconozca el 
grado de discapacidad?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 111

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001663, Pregunta relativa al número de quejas y reclamaciones presentadas en la provincia 
de Jaén en relación con la dependencia

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa al número de quejas y reclamaciones presentadas en la provincia 
de Jaén en relación con la dependencia.

PREGUNTA

¿Cuántas quejas y/o reclamaciones se han presentado en la provincia de Jaén durante el año 2024 
y el primer semestre de 2025 en relación con la dependencia? Datos desglosados por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 112

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001664, Pregunta relativa al número de quejas y reclamaciones presentadas en la provincia 
de Jaén en relación con el reconocimiento de grado de discapacidad

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al número 
de quejas y reclamaciones presentadas en la provincia de Jaén en relación con el reconocimiento de 
grado de discapacidad.

PREGUNTA

¿Cuántas quejas y/o reclamaciones se han presentado en la provincia de Jaén durante el año 2024 y 
el primer semestre de 2025 en relación con el grado de discapacidad? Datos desglosados por municipios.

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 113

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001668, Pregunta relativa al número de personas atendidas por Faisem en la provincia de 
Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa al número de personas atendidas por Faisem en la provincia de Jaén.

PREGUNTA

¿Cuántas personas han sido atendidas por Faisem en la provincia de Jaén durante el año 2024 y 
el primer semestre de 2025?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 763	 XII LEGISLATURA	 12 de septiembre de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
76

3

Pág. 114

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001669, Pregunta relativa a las personas trabajadoras en Faisem en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa a las personas trabajadoras en Faisem en la provincia de Jaén.

PREGUNTA

¿Cuántas personas prestaron sus servicios para Faisem en la provincia de Jaén durante el año 2024 
y el primer semestre de 2025?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 115

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001670, Pregunta relativa a la situación de las personas sujetas a apoyos judiciales en la 
provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a la situación de las personas sujetas a apoyos judiciales en la 
provincia de Jaén.

PREGUNTA

¿En qué situación se encuentran las personas sujetas a apoyos judiciales en la provincia de Jaén 
tras las modificaciones en la Fundación Jiennense de Tutela?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 116

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001671, Pregunta relativa a las modificaciones en la Fundación Jiennense de Apoyos 
Judiciales a personas con discapacidad

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2025, ha 
acordado no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las modificaciones en 
la Fundación Jiennense de Apoyos Judiciales a personas con discapacidad, formulada por los Ilmos. Sres. 
D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista.

Sevilla, 4 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 117

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001673, Pregunta relativa a las personas atendidas por la Fundación Jiennense de Apoyos 
Judiciales a personas con discapacidad

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita relativa a las personas atendidas por la Fundación Jiennense de Apoyos 
Judiciales a personas con discapacidad.

PREGUNTA

¿Cuántas personas están bajo la tutela de la Fundación Jiennense de Apoyos Judiciales a personas 
con discapacidad en 2025 y cuántas lo estaban en 2024?

Parlamento de Andalucía, 8 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María de los Ángeles Férriz Gómez y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 118

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001674, Pregunta relativa al Plan Infoca

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2025, ha 
acordado no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa al Plan Infoca, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista.

Sevilla, 4 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 763	 XII LEGISLATURA	 12 de septiembre de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
76

3

Pág. 119

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001675, Pregunta relativa a las desbrozadoras

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2025, ha 
acordado no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las desbrozadoras, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista.

Sevilla, 4 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 120

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001676, Pregunta relativa a la maquinaria de desbroce

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2025, ha 
acordado no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a la maquinaria de 
desbroce, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista.

Sevilla, 4 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 121

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001677, Pregunta relativa al refuerzo de los servicios matinales de autobús con motivo de 
la feria de Martos (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Fernando Carlos López Gil y D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Fernando Carlos López Gil y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita a la consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda 
relativa al refuerzo de los servicios matinales de autobús con motivo de la feria de Martos (Jaén).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Consorcio de Transporte Metropolitano del Área de Jaén, a través del delegado territorial, 
anunció el 20 de agosto de 2025 el refuerzo de los servicios matinales de autobús en Martos para 
los días 23 y 24 de agosto con motivo de la feria y fiestas de San Bartolomé, en concreto un autobús 
más a las 7:00 h de la mañana y otro extraordinario a las 7:30 h.

Si bien el malestar de los usuarios, las llamadas a la Policía Local y la presencia activa para controlar 
la multitud presente en la estación de autobuses han denunciado que estos refuerzos no se han prestado.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué seguimiento ha realizado el consorcio al cumplimiento de las medidas anunciadas?, ¿cuál ha 
sido su resultado?, ¿por qué no se han prestado los servicios anunciados por el delegado territorial?, 
¿qué ha motivado su no prestación?
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¿Qué medidas se han adoptado ante tal incumplimiento?, ¿se han comunicado las circunstancias 
al Ayuntamiento de Martos?

Parlamento de Andalucía, 28 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Fernando Carlos López Gil y 
Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 123

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001678, Pregunta relativa a las obras en los accesos al juzgado de Martos (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María Isabel Ambrosio Palos, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita 
relativa a las obras en los accesos al juzgado de Martos (Jaén).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde mediados del mes de agosto se están llevando actuaciones en el acceso a los juzgados de 
Martos (Jaén), cuya fachada está protegida por el Catálogo de Edificios Protegidos.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Con qué fecha ha solicitado la Consejería de Justicia, Administración Local y Función Pública 
autorización a Cultura para la intervención en los accesos de los juzgados de Martos (Jaén)?, ¿con 
qué fecha y en qué términos se ha concedido por la Consejería dicha autorización?

Parlamento de Andalucía, 28 de agosto de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María Isabel Ambrosio Palos.
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Pág. 124

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001679, Pregunta relativa a las obras en los accesos al juzgado de Martos (Jaén)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 3 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 4 de septiembre de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Justicia, Administración 
Local y Función Pública la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita relativa a las obras en los 
accesos al juzgado de Martos (Jaén).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde mediados del mes de agosto se están llevando actuaciones en el acceso a los juzgados de 
Martos (Jaén).

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones se están llevando a cabo y por qué presupuesto?, ¿en qué consisten?, ¿están 
asociadas a algún programa?

¿Cuándo se ha solicitado licencia de obras al ayuntamiento?, ¿con qué fecha se ha obtenido la 
licencia de obras?, ¿cuenta la actuación con autorización expresa de la Delegación Territorial de Cultura 
al estar la fachada de los Juzgados protegida?

Con expresión individualizada sobre a qué ejercicio, aplicación y proyecto presupuestario, programa o 
proyecto específico, por qué importes y cuáles son los códigos o expedientes de licitación y contratación 
de los mismos, fuentes de financiación, así como el grado de ejecución en el que se encuentran.

Parlamento de Andalucía, 28 de agosto de 2025. 
El diputado del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero.
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RÉGIMEN INTERIOR

PERSONAL Y ORGANIZACIÓN ADMINISTRATIVA

12-25/AEA-000182, Acuerdo de la Mesa del Parlamento de Andalucía, de 10 de septiembre de 2025, 
por el que se nombra personal funcionario interino del Parlamento de Andalucía asimilado al cuer-
po de oficiales de gestión

Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 10 de septiembre de 2025
Orden de publicación de 11 de septiembre de 2025

El Reglamento de promoción interna y provisión de puestos de trabajo en la Administración del 
Parlamento de Andalucía regula, en su artículo 27, el nombramiento para desempeñar interinamente 
puestos de trabajo no singularizados adscritos al personal funcionario.

El artículo 27 del mencionado reglamento dispone que el sistema general para la selección de perso-
nal para prestar servicios interinamente en puestos de trabajo no singularizados se realizará mediante 
un sistema de bolsas de trabajo creadas al efecto.

Mediante resolución del letrado mayor de 23 de julio de 2025 se constituyó la bolsa para desempeñar 
interinamente puestos de trabajo no singularizados del cuerpo de oficiales de gestión del Parlamento 
de Andalucía.

Siendo necesaria la cobertura de cuatro plazas de puestos de trabajo no singularizados del cuerpo 
de oficiales de gestión, desocupadas y dotadas presupuestariamente, se ha procedido al llamamiento 
de las personas incluidas en dicha bolsa, según su número de orden, de acuerdo con lo dispuesto en el 
artículo 27 del Reglamento de promoción interna y provisión de puestos de trabajo en la Administración 
del Parlamento de Andalucía. Por turno, corresponde a doña Mónica Ariza Pertíñez, doña Gloria Marín 
Gil, doña Lucía Rodríguez Galdeano y doña Remedios López Luna.

Por todo lo expuesto, la Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 10 de sep-
tiembre de 2025,

HA ACORDADO

Primero. Nombrar funcionarias interinas del Parlamento de Andalucía asimiladas al cuerpo de ofi-
ciales de gestión a las siguientes personas:

–	 Doña Mónica Ariza Pertíñez
–	 Doña Gloria Marín Gil
–	 Doña Lucía Rodríguez Galdeano
–	 Doña Remedios López Luna



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 763	 XII LEGISLATURA	 12 de septiembre de 2025

© Parlamento de Andalucía

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
76

3

https://www.parlamentodeandalucia.es
ISSN:2951-8121

C/ San Juan de Ribera, s/n. 41009 Sevilla 
Tlf.: 954592100

Segundo. El cese en el puesto de trabajo podrá tener lugar en cualquier momento por acuerdo de 
la Mesa del Parlamento de Andalucía y se producirá, necesariamente, cuando se cubra la plaza por 
personal funcionario de carrera del cuerpo de oficiales de gestión del Parlamento de Andalucía.

Tercero. La toma de posesión deberá formalizarse el día siguiente al de la publicación de este 
acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento de Andalucía.

Cuarto. Ordenar la publicación de este acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento de Andalucía.

Contra el presente acuerdo, que pone fin a la vía administrativa, cabe interponer recurso de reposición 
ante la Mesa del Parlamento de Andalucía, con carácter potestativo, en el plazo de un mes contado desde 
el día siguiente al de su publicación, de conformidad con los artículos 123 y 124 de la Ley 39/2015, 
de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas; o recurso 
contencioso-administrativo ante la Sala correspondiente de lo Contencioso-administrativo del Tribunal 
Superior de Justicia de Andalucía, en el plazo de dos meses contados desde el día siguiente al de su 
publicación, de acuerdo con lo previsto en el artículo 46 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora 
de la Jurisdicción Contencioso-administrativa

Sevilla, 11 de septiembre de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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